

### 我市举行学雷锋主题宣传教育活动

# 让雷锋精神在新时代绽放新光芒

### 汇聚志愿力量 共筑应急安全防线

本报讯(记者 杨丹萍)昨天,市应急志愿服务工作动员部署暨应急安全知识进社区现场会在高新区青岛路菁英公寓举行。副市长严国强参加活动。

活动开始,华盛园社区工作人员介绍了该社区在应急能力建设方面的各项举措,包括应急物资储备管理、“三合一场所”管理、人员密集场所管理以及应急队伍建设等内容。工作人员结合实际案例,讲解了社区在应对各类突发事件时的有效做法和经验,让与会人员对社区应急能力建设有了直观且深入的了解。

随后,市安委办对全市应急知识进社区工作进行了全面部署,明确了各单位的工作职责和任务分工,要求各单位充分发挥自身优势,形成工作合力,推动应

急安全知识进社区工作常态化、制度化。会议指出,应急志愿服务工作和应急安全知识进社区工作是提升城市安全韧性的重要举措,各单位要高度重视,切实增强责任感和使命感。要加强组织领导,整合各方资源,创新工作方法,不断提高应急志愿服务水平和应急安全知识普及效果,真正做到让应急安全知识深入人心,为保障人民群众生命财产安全和城市稳定发展提供坚实支撑。

接下来,市应急管理局将根据2025年应急工作进社区培训课表安排计划,全面推进志愿服务和应急安全知识进社区工作,进一步凝聚各方力量,共同筑牢城市应急安全防线,为全市的安全发展注入新动力。

### 加大创造力度 支持运用转化 推进知识产权工作深入开展

本报讯(记者 张丹璐)日前,苏州市知识产权系统工作会议在太召开,总结2024年知识产权工作,部署2025年重点任务。

知识产权是企业的重要资产,是创新发展的核心要素。会议要求,各地要加大知识产权创造力度,提高专利申请量和质量,建立健全知识产权保护制度;要积极推进知识产权的运用和转化,支持和推动企业知识产权比例的有效提升,为企业提供专业的知识产权服务,支持企业创新发展,不断推进知识产权工作的深入开展,为苏州市经济社会发

展提供有力支撑。

去年,我市发明专利数质双提升,全年授权发明专利1999件,同比增长41.97%,累计发明专利拥有量9453件,增长19.57%,万人发明专利拥有量达111.47件。同时,专利转化成效突出,强企培育数量领先,全年入库企业80家,位居苏州之首,质押融资达219项。服务载体加速建设,公益品牌得到推广,知识产权执法成效显著。6家企业入选江苏“正版正货”名单,12家企业入选苏州重点保护名录,30家企业申报嘉昆太重点商标保护。

### 喜报送到家 军人军属共享“戎”耀时刻

本报讯(记者 薛海荣)为进一步弘扬新时代拥军优属光荣传统,激发广大现役军人安心服役、建功军营的使命感和荣誉感,近日,浮桥镇退役军人服务站工作人员前往荣获“四有”优秀军人表彰的曹振羽家中,为其家属送上喜报与慰问品,让军人军属共享荣耀与喜悦。

在曹振羽家中,工作人员与军属亲切交谈,详细询问他们的生活情况,表达了对他们长期以来默默支持国防事业、为部队培养优秀人才的衷心感谢和崇高敬意。当喜报被送到曹振羽家属手中时,他们脸上洋溢着自豪的笑容。这份喜报不仅是军人的荣誉,更是整个军人家庭的荣光,既承载着对军

人在部队的辛勤付出和卓越表现的认可,也凝聚着党和政府对军人军属的关怀与厚爱。值得一提的是,这并非曹振羽首次获得殊荣。早在2021年,他就因出色表现荣立三等功。多年来,曹振羽始终牢记使命,在部队刻苦训练、努力钻研,凭借自身过硬的军事素质和出色的工作能力屡获佳绩,用实际行动诠释了当代军人的责任与担当,也为家乡人民争得了荣誉。

一直以来,我市高度重视拥军优属工作,通过送喜报等方式,营造“一人参军,全家光荣”的浓厚氛围。此次活动不仅让军属感受到党和政府的关怀,也进一步激发了广大适龄青年投身军营、建功立业的热情。

本报讯(记者 宋沐恩/图)全国第62个“学雷锋纪念日”即将到来。昨天,“让雷锋精神在新时代绽放新的光芒——太仓市学雷锋主题宣传教育活动”在市文化馆举行,旨在大力弘扬雷锋精神,不断深化拓展新时代文明实践中心建设,引导群众将抽象的雷锋精神转化为具体的行动,共同传递崇德向善的正能量。市委常委、宣传部部长查焱出席活动。

现场,“学雷锋·文明实践我行动”太仓市主题活动启动;“新时代雷锋精神”主题道德讲堂活动举行,为“爱心包裹”捐赠突出贡献单位表彰颁奖;为10位新时代雷锋精神的践行者、太仓市身边典型赠送传家宝和鲜花,以表达对他们高尚品格的敬意。活动中,歌曲串烧、情景剧等轮番上演,不断将氛围推向高潮。

据了解,本次活动不仅是深化文明实践的重点工作,也是培养时代新人、弘扬时代新风、推动全民文明实践的重要载体。为充分调动起基层群众参与的积极性、主动性,现场还设置了多个特色区域。

在“跨越时空 邂逅雷锋”文创作品展中,百余件展品依次陈列,剪纸、麦秸画、面塑、瓦片画、叶雕等,每一件都展现出独特的文化韵味和时代印记;在特色民俗文化、农副产品、文明成果“三进城”区域,全市各板块的供销社、农业企业合作社、家庭农场等带来了芋芳、青团等百余种农副产品。在新时代文明实践流动服务车旁,志愿者向大家宣传食品安全、健康饮食、文明餐桌等知识,开展食品安全咨



询、“你送我检”快检等服务,主动将服务送到群众身边。近年来,我市持续推进新时代文明实践公民道德建设,把学雷锋志愿服务与新时代文明实践



工作全面融合,让学雷锋活动融入日常、化作经常,全市上下涌现出一批又一批先进模范和身边典型。他们中,有的退伍不褪色,有的用镜头服务

### 趣味合作 筑温情

城厢趣味运动会 传承文明好家风

本报讯(记者 肖朋 见习记者 林梦夕)春风送暖,阳光正好。3月1日,城厢镇在奔山社区开展2025年“和睦婆媳一家亲 和谐邻里树新风”文明趣味运动会,进一步提升家庭凝聚力,传承文明家风。

本次活动由城厢镇新时代文明实践所主办,奔山社区新时代文明实践站、太仓农村商业银行承办,包括“文明对对碰”“蒙眼吃香蕉”“婆媳合作跳”等6项趣味运动,吸引了包括50对婆媳在内的近200人参与。

活动中,妇女朋友们齐聚一堂,展示巾帼风采。在“文明对对碰”环节,婆媳自行组队,挑选气球并吹大,气球内塞有文明用语纸条。气球被挤爆后,文明小喇叭随之播报文明用语。随后的“蒙眼吃香蕉”环节更是将现场气氛推向高潮,婆媳两人一组,裁判为参赛者蒙上眼睛,蒙眼者需凭记忆走到对面的搭档前,剥开香蕉喂给对方吃。参与趣味运动会后,奔山社区居民王茜表示,运动会为婆媳提供了互动交流的平台,增进了彼此之间的感情,“传播文明风尚,形式新颖有趣”。

今后,城厢镇将进一步推动全民健身运动开展,倡导健康积极生活方式,增进邻里友谊,展示婆媳和睦相处的美好典范,推动精神文明建设迈上新台阶。

### “银发学子”喜迎开学

80门课程 145个班级满足多元需求



本报讯(记者 宋沐恩/图)昨天,市老年大学春季班开学。开学第一天,混元太极拳、交谊舞、硬笔书法等28个班级开课。上午8时45分,记者

在市老年大学看到,尽管大雨倾盆,“银发学子”的上学热情丝毫没有减弱。学员们或三五成群地兴奋交流着假期的趣事和新学期的计划,或独自在教室里静静翻阅着课本和教材,为接下来的课程做准备。

家住浮桥镇的沪剧社团学员冯绍萍早早来到了教室,她说:“我们夫妻都喜欢沪剧。因为怕下大雨堵车,我们吃了早

饭就从家里出发了,幸好没有迟到。”谈到对课程的期待,她表示:“我和朋友也组织了一支沪剧表演队,听说班级里有很多资深爱好者,想跟老师、同学多学习,提高自己的水平。”

据了解,新学期,市老年大学共开设80门课程、145个班级。既有瑜伽、交谊舞等艺能课程,也有烘焙、营养餐等生活课程,还有视频拍摄与编

辑、摄影等前沿课程以及老年幸福课堂等赋能课程。为了更好地满足广大学员多样化的学习需求,新学期还开设了小儿推拿等16门课程。

接下来,市老年大学将不断优化课程设置,提升教学质量,丰富课程内容,为学员们提供一个展示自我、提升自我的平台,探索构筑具有浓郁太仓特色的老年教育新路径。

### “智”领未来,构建AI产业生态

(上接第1版)

目前,园区已吸引超60家科创型企业入驻,其中包括蚂蚁数科、知行机器人、海之韵等20多家AI相关企业。园区相关负责人表示:“刚刚落户的蚂蚁数科项目将吸引一批蚂蚁生态企业聚集,形成以蚂蚁为核心的产业集群。同时,我们还将继续加大在天空通信、天空测试、智能座舱、智能驾驶系统等细分赛道的招商力度,引入更多行业领军企业和重大项目,全力打造细分领域的产业高地。”

### 建强载体,锚定AI产业新赛道

为充分释放科创载体的“孵

化”潜能,我市在优化建设布局、提升运营水平、完善服务体系、强化政策支持等方面持续精准发力,逐步构建起科技企业孵化载体梯度培育的良性循环发展格局。截至目前,全市累计建成各级各类科技孵化载体69家,其中包括众创空间27家、科技企业孵化器29家、飞地孵化器8家、科技企业加速器5家,省级以上载体达38家(其中国家级8家),为包括AI在内的优质科创项目落地提供了高品质的承载空间。

在人工智能产业发展的浪潮中,我市正以科创载体为有力抓手,加速产业集聚,推动创新突破,在未来的科技竞争中抢占先机,书写高质量发展的崭新篇章。

### 沙溪推进围棋普及传承围棋文化

# 黑白之间“棋”乐无穷

□本报记者 阚亚方

沙溪镇是我市围棋运动发展最兴旺、氛围最浓厚的地区之一,汇聚了众多围棋爱好者。在日前举办的“我要上全运”第十五届全国运动会群众比赛围棋项目江苏省选拔赛上,太仓代表队共有6人参赛,其中4人来自沙溪镇。

“围棋在沙溪有着悠久的历史,曾涌现顾炎文、薛正煌、

陈仲培、葛绍章、孙伯修、华子淦、范遐龄、夏文俊等“沙溪围棋八老”,还有许多高水平围棋选手在太仓及周边的围棋比赛中屡创佳绩,为沙溪围棋的传承和发展作出了贡献。”沙溪镇关工委常务副主任龚小青介绍,自己也是一名围棋爱好者,下了近40年围棋。他还告诉记者,沙溪

有很多小选手在学习之余坚持练习围棋,并在各种比赛中屡屡获奖。

如今,沙溪的围棋文化已经融入学校教育中。沙溪镇第一小学、沙溪镇第二小学等学校将围棋列为一年级学生的必修课,以培养学生对围棋的兴趣和策略思维。此外,沙溪人也热衷于围棋,不少人会

时不时约着下盘棋,享受围棋的乐趣和智慧的碰撞。

近年来,沙溪镇还积极举办各类围棋赛事活动,去年承办了2024乐居乐杯中国围棋甲级联赛(沙溪专场)等重要赛事。赛事的举办,为该镇营造了浓厚的围棋氛围,吸引了更多围棋爱好者的关注和参与。

接下来,沙溪镇将注重围棋后备人才的培养,通过举办培训班、开展交流活动等方式,为少儿棋手提供更多的学习机会和成长空间。同时,组织围棋爱好者到周边地区切磋交流,提升技艺水平,推动围棋文化的传承与发展,为沙溪乃至太仓的文化体育事业发展注入新的活力。

#### 公安行政处罚告知书

告知单位:太仓市公安局璜泾派出所

告知人:管旺,男,汉族,户籍地:贵州省毕节市威宁彝族回族苗族自治县炉山镇。

根据《中华人民共和国行政处罚法》第四十四条之规定,现将拟作出行政处罚的事实、理由、依据告知如下:

公安机关查明:2024年10月3日晚,10月5日晚,10月6日晚,管旺伙同蔡某、孔某威、陈某某等人在太仓市璜泾镇悦来宾馆二楼一房间内以扑克牌“炸金花”“三公”的方式参与赌博。

以上事实有管旺、蔡某、孔某威、陈某某等人的陈述,辨认笔录,到案经过等证据证实。

综上所述,管旺的行为已构成赌博。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第七十条之规定,拟对管旺处以行政拘留十日,并处罚款伍佰元。

对上述告知事项,被告知人有权在本公告发布之日起七日内向太仓市公安局璜泾派出所提出陈述和申辩。被告知人逾期未提出陈述和申辩的,公安机关将依法作出行政处罚决定。

附:太仓市公安局璜泾派出所地址:太仓市璜泾镇园林路515号,联系方式:魏警官:18862401382,陈警官:18862407523。

太仓市公安局璜泾派出所  
2025年3月3日

#### 关于对陆渡街道科星路实施临时交通管制的通告

太仓市房产超市一周年庆典活动将在我市陆渡街道举行,为确保活动的顺利进行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》及其实施条例等相关规定,决定对陆渡街道科星路(万金北路-白云渡大道)实施禁止车辆通行的临时交通管制措施,管制时间为2025年3月10日至2025年3月16日。请过往车辆驾驶人提前规划出行安排和通行线路,服从现场执勤人员的指挥疏导。

特此通告!

太仓市公安局交通警察大队  
2025年3月3日



## 欢迎刊登 分类广告

广告热线:33018088